

# 淮南日报

## 综合新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2025年2月10日 星期一

乙巳年正月十三

总第15527期 今日8版

A1



## 打好“组合拳” 暖心增福祉

### ——市人力资源社会保障局“四享”机制助企稳岗惠民

本报记者 鲁松 本报通讯员 钮成亮

#### 争创一流营商环境

#### 淮南在行动

市营商环境办公室 淮南日报社 联办

“现在政府服务很贴心，企业不用跑腿，就能享受到政策红利。”近日，淮南平圩第二发电有限责任公司相关负责人满脸喜悦地说，企业收到了5万元的失业保险一次性扩岗补助，增强了发展信心。

凯盛重工有限公司2024年享受到274803.08元的失业保险稳岗返还，为企业高质量发展注入新动力。“政府给企业发放的‘真金白银’，可用于员工生活补助和技能提升培训，让员工安心工作。”该公司相关负责人

说。2024年以来，市人力资源社会保障局围绕民生，聚焦主业，靶向发力，精准施策，用好助企稳岗惠民“四享”机制，持续释放“稳、扩、提、保”援企惠民政策“红利”。

#### 念好“稳”字诀，助企稳岗“免申即享”

进一步优化营商环境，创新举措，大力推行失业保险稳岗返还“免申即享”模式和“零材料”经办服务，通过信息共享、数据比对等方式，对符合稳岗返还条件的中小微企业免除申报程序，实现“部门多跑腿”“企业零跑腿”，让企业“早受益、早稳岗、早发展”。2024年以来，共为6781户用人单位发放稳岗返还资金7739.51万元，惠及企业职工22万余人。

#### 念好“扩”字诀，惠企扩岗“直达快享”

充分发挥失业保险惠企扩岗作用，鼓励企业积极吸纳大学生等青年就业，采取“主动服务”与“自行申请”相结合经办模式，对符合条件的企业按1000元/人标准发放一次性扩岗补助，实现惠企政策“直达快享”。2024年以来，为202家企业发放一次性扩岗补助132.70万元，惠及大学生毕业生1327人。

#### 念好“提”字诀，技能补贴“即申即享”

开展失业保险“护航行动”“展翅行动”，将技能提升补贴范围拓宽至领取失业保险金人员，按照初级1000元、中级1500元、高级2000元的标准发放技能提升补贴，通过安徽省人社统一公共

服务平台淮南网上办事大厅“全程网办”，实现补贴资金通过个人社保卡“一键发放”。2024年以来，共9934人享受技能提升补贴1713.90万元。

#### 念好“保”字诀，失业待遇“应享尽享”

聚焦参保失业人员生活保障，坚持兜牢人民生活安康底线，持续优化经办服务，将失业保险金申领、代缴基本医疗保险等多个关联事项整合为“一件事”，开通安徽政务网淮南办事厅“申领失业保险金”模块，引导符合条件的失业人员“云上申领”，让群众切实感受到方便快捷，确保失业待遇“应发尽发”“应享尽享”。2024年以来，共审核发放3.16万人次失业保险金5483.19万元，代缴基本医疗保险1145.12万元。

## 我市全面开展妨碍河道行洪突出问题清理整治行动

本报讯 记者从市水利部门获悉，我市迅速响应贯彻落实省级总河长6号令，市级总河长日前签发第7号总河长令——《关于印发〈淮南市阻水片林等妨碍河道行洪突出问题清理整治实施方案〉的通知》，从清理整治范围和方面、责任分工、工作安排、严格要求等方面做了认真安排部署，在全市全面开展阻水片林、高秆作物、围堤等妨碍河道行洪突出问题清理整治行动。

市委、市政府高度重视妨碍河道行洪突出问题清理整治行动，将清理整治阻水片林等妨碍河道行洪突出问题，全力以赴消除防洪安全隐患，保障人民群众生命财产安全作为政治任务来抓，在确定阻水片林、高秆作物、围堤等清理整治范围和方面基础上，细化了水利、自然

资源、农业农村、林业等部门的责任分工，将充分利用无人机、遥感等技术手段，对全市水利部第一次水利普查名录内的河流开展地毯式排查，明确各阶段任务时间节点，实行对标对表、挂图作战。要求各县区要落实属地责任，抓好本行政区内清理整治工作。各有关部门要协调联动、齐抓共管，确保清理整治工作扎实推进。各级河长要靠前指挥，及时协调解决清理整治中的突出问题。

据了解，我市还将积极配合省水利厅逐条河流进行分析论证，根据省级核定的阻水问题清单及分类分区清理整治方案，实行清单化管理、闭环整改销号，坚持标准从高、要求从严、尺度从紧，确保高质量完成清理整治任务。

(本报记者 苏强)

## 我市海事部门节后推动水运行业复工复产

本报讯 新春的热热闹闹尚未消散，素有“黄金水道”之称的淮河近日迎来一支支船队、一艘艘货船，淮河淮南段运输船舶明显增多，16家运营码头全部恢复生产作业，在建水运工程陆续恢复施工建设，一派繁忙景象。

复工复产阶段历来是安全生产关键期、事故易发期，春节假期后生产设备检查不到位、企业员工思想松懈等，叠加个别企业赶工期、抢进度的意愿，极易带“病”生产、风险陡增导致发生安全事故。

市海事中心发挥主观能动性，突显服务意识，督促指导企业做好复工复产工作，召开专题会议安排部署，开展企业走访和巡航检查，帮助企业制定方案，指导企业做好复工复产前安全环保工作，全力保障水路运输行业复工复产和水上运输航线安全畅通。

近日，市海事中心组织开展复工复产水上安全综合巡航检查，对辖区水域通航环境、码头生产作业、在建水运工程、渡口渡运及淮河大桥施工建设进度

等情况开展综合巡航检查。深入田家庵、潘集和大通等港区，召集港口企业负责人召开座谈会，全面掌握码头复工复产情况，督促企业负责人压实安全生产主体责任，落实复工复产前安全环保措施，在检查中发现的问题要求及时整改到位，为复工复产提供安全保障。与此同时，市海事中心节后及时召开港口建设推进会议，全面摸清了解各在建水运工程项目复工复产的具体安排、人员返岗、设备准备等情况，解决施工建设中的问题，坚持分类复工，重点项目率先复工，一般项目有序复工，督促各项目负责人既要抓好复工复产，又要抓好安全环保，全力推进项目建设提速提质增效。

春节假期结束后，全市辖区16家运营码头、57家航运企业、4个在建水运工程和5个水上水下施工项目均已复工复产，节后两天完成港口吞吐量约10万余吨，水运行业复工复产工作顺利开展。

(本报记者 张鹏)

## 我市两企业入选工信部数据要素应用典型案例

本报讯 近日，记者从市工业和信息化局获悉，淮南市中环新能源(安徽)先进电池制造有限公司“以数据融通贯穿生产制造数字化转型应用”、中安联合煤化工有限责任公司“生产执行数据融合应用加快煤化工行业数智化转型”两个案例入选工信部2024年工业领域数据要素应用典型案例实践案例名单，这也是此次全省唯一成功入选的两个案例。

市工业和信息化局始终坚持以推进两化融合为抓手，加快企业产业数字化转型。加快基础设施建设夯根基，不断扩大“双千兆”覆盖范围，形成“以点带面”发展格局，拓宽信息服务领域，强化

5G建设工作协调机制，截至目前全市5G基站已建成6339个。强化示范带动作用，鼓励引导企业申报典型案例，通过对重点制造业企业“一对一”精准服务等方式，引导企业围绕数据要素对组织架构、生产流程、管理机制如何赋能进行全面深入剖析，提炼成功经验，形成示范场景案例。搭建服务平台为企业保驾护航，及时倾听企业心声，聚焦数字化、智能化等技术改造过程中的问题，加强优质数字化转型服务商与制造业企业对接交流，搭建供需平台，精准提供数字化解决方案。

(本报记者 周玲 本报通讯员 孟硕)

## 新春送岗位 就业在家乡

本报讯 寒潮挡不住求职热情。2月7日，凤台县举行“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动专场招聘会，吸引县内外80余家企业参加，提供就业岗位3000余个，涵盖制造业、服务业、IT行业等多个行业。此次招聘活动由凤台县总工会、县人社局、县工信局、团县委、县妇

联联合举办。招聘现场人头攒动，身穿红色马甲的青年志愿者们热情地向求职者开展就业信息咨询和政策宣传，详细介绍各个企业的岗位需求和特色，协助解答求职者关于薪酬待遇、工作环境等方面的疑问，为他们提供全方位、贴心的咨询服务。活动采取线上直播、线下招聘的方式同步进

行，邀请劳模、工会主席、招聘企业负责人直播带岗，吸引更多有志青年参与招聘活动，现场达成就业意向200余人。

“举办此次招聘会旨在为企业和求职者搭建一个直接、高效的交流平台，促进劳动力合理流动，实现劳动者与用人单位的双赢。”凤台县总工

会负责人表示，该县就业援助行动集中时间为2025年2月上旬至4月上旬，之后转入常态化就业援助。全年将举办25场线上线下招聘会，涵盖240家企业，归集6000个就业岗位。

(本报记者 贾静 本报通讯员 常开胜)

## 新春草莓红 畅享采摘乐

本报记者 何婷婷

摘一颗大草莓放进嘴里，果肉柔软多汁、香气清甜扑鼻。前来采摘的游客们提着果篮，悠闲地穿梭于垄沟之间，采摘、拍照，他们边摘边聊，畅享这份假日里的“莓”好时光。

“你们尝尝看，我们这的草莓口感绝对好。”南塘果蔬种植家庭农场负责人顺手采摘了几个红彤彤的大草莓，高兴地介绍说，游客入园就能随时品尝到新鲜的草莓，一点不用担心有农药残留，他们吃得也放心。

在农场入口处，记者看到高处悬挂的电子显示屏上清晰地标识了各个大棚的温度、湿度、氮磷钾含量等，7台环境监测站设备随时监测各个大棚内情况。“一台设备可以监测2到3个大棚，我们农场采用有机、无公害的绿色种植技术，对湿度、温度、有机肥料进行严格把控，所以种出来的草莓鲜甜可口，深受游客喜爱。”该负责人告诉记者，农场与市农科院合作，

邀请农业专家进行技术指导，同时运用先进设备进行监测，提高了草莓种植的质量和产量。

“去年我们就来这里采摘过草莓还有其他的蔬菜，知道这里的蔬菜水果都是有机的，吃着放心。”家住淮新高区的王莉女士带着两个女儿专程赶来这里采摘草莓，她说，到这里采摘草莓，孩子们可高兴了，这种体验是不一样的，心情也特别好。

“中间两个大棚是立体栽种的草莓，有白草莓、粉草莓，特别漂亮，我们刚才进去拍了不少好看的照片。”王莉边说边指给记者看。走进那两个大棚，长在“空中”的草莓让人眼前一亮，一排排鲜红的草莓整齐地生长在高架上，果实饱满，惹人喜爱。“这两个棚是采用立体高架种植，这种种植方式相较于传统地栽方式进行严格把控，所以种出来的草莓有了充足的光照和生长空间，果实颜色更加均匀，品质也更好。”该负责人

介绍说，目前农场建有24个蔬菜水果大棚，其中草莓大棚15个，一亩地草莓产量可达3000斤，其他大棚主要种植莴笋、生姜等蔬菜。

在农场的一角，记者看到一块大约2亩地的试验田，种植了十几列赤松茸菇，农场的工作人员小心地掀开覆盖的薄膜，仔细观察赤松茸菇的生长情况。“最近温度太低，预计气温升到15度以上，蘑菇就会长出来。”工作人员告诉记者，赤松茸是农场新培育的一种蘑菇品种，赤松茸生长周期短、出菇快，因为这种菇口感好、营养丰富，深受市场青睐。

“作为新时代的农民，我们需要放眼未来，通过与市农科院专家合作，不断研究试验新的种植技术和模式。”该负责人自信地说，如果这批赤松茸菇试验培育成功，农场会扩大种植面积，既能满足游客采摘蘑菇休闲游的需要，也能提高农业经济效益。

## 守护家园保安宁

本报讯 1月29日，大年初一上午8时10分许，东华实业集团涌泉物业管理处龙堰村小区办职工在小区巡视时发现，19号2单元某住户家中冒出滚滚浓烟，物业人员第一时间携带灭火器迅速赶往现场进行救援，同时拨打119报警。

当物业人员火速来到受灾住户门口时，门缝里正往外冒着浓烟，物业人员一边大声呼喊，一边用力拍打大门，引导屋内人员朝门口方向逃生。被困大爷寻着声音的方向来到门口，打开大门时，阵阵热浪扑面而来，此时现场已是熊熊火焰、浓烟密布，物品燃烧的噼啪声伴随屋顶水泥脱落。东华物业人员不顾危险，立刻捂住口鼻，奋不顾身奔向火场将其救出。此时火势已经蔓延扩大，情况严峻。他们熟练地采取日常消防演练措施，拿起灭火器进行灭火，同时将大爷转移到安全地点。由于火势过大，物业人员每前进一步都很艰难。8

时23分左右，消防人员赶到现场，火情得到控制。消防人员到场后，物业工作人员也没有片刻休息，与供水、供电、供气公司一同现场排查阀门及线路，消除潜在隐患，防止次生灾害发生。

2024年年底，东华实业集团八公山物业管理分公司职工吴军在和平村小区救火的感人事迹温暖了整座城市，在社会上引起强烈反响，同时被评为我市年度十大新闻人物。该集团开展了向吴军同志学习的活动，提出争当最佳服务明星，做业主忠诚卫士的口号。

这一次东华人再次用行动证明了自己是业主最可信的忠诚卫士。该集团广大职工恪守“以业主为中心，追求极致的服务品质”的服务理念，争当最佳服务明星，守护小区安全，构建和谐家园。

(本报通讯员 宫健史 旭 本报记者 鲁松)

## 新春走基层

“我们趁着春节假期最后一天，在八公山风景区玩了半天，下山再带孩子来南塘村摘草莓，一家人一起体会采摘的乐趣，真是悠闲又快乐。”2月4日，农历大年初七，在八公山区山王镇南塘村南塘果蔬种植家庭农场草莓大棚内，游客张影一家人穿梭在翠绿的藤架间挑选个大、熟透的草莓，她欣喜地说：“没想到八公山下的草莓口感特别棒，吃起来又甜又红，有一股淡淡的牛奶香味，我们准备多采一些，带回家去给家里亲戚尝尝。”

室外寒风凛冽，草莓大棚内生机盎然，果香四溢、暖意融融。记者走进一个个宽敞的草莓大棚，只见白色的小花点缀在片片簇拥的绿叶中，一个个饱满红润的草莓“探”出头，长势喜人。